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Naplňují se předpoklady, že modernizace umož-
ní snížení cen pro obyvatele Berounska?

Jeden ze základních cílů modernizace nejen
teplárny, ale i části přidružených rozvodů, bylo
snížit tepelné ztráty jak při výrobě, tak i při dis-
tribuci. Redukce ztrát spolu se zefektivňová-
ním vlastního provozu a údržby zařízení jsou
základními předpoklady pro úpravu cen smě-
rem dolů. A tyto předpoklady jsme již promítli
do předběžných cen.

Rekonstrukce by měla zvýšit spolehlivost do-
dávek elektřiny a tepla. V jakém směru?

Projekt rekonstrukce teplárny v první řadě
zahrnoval výměnu původních zařízení, která již
byla na hranici životnosti a zároveň instalaci
nových zařízení jako jsou dvě nové kogenerační
jednotky a nový horkovodní kotel. Zároveň pak

dnešní skladba zdrojů umožňuje vyšší míru je-
jich vzájemné zastupitelnosti. V neposlední řa-
dě jsme také implementovali systém vzdále-
ného dohledu jako doplnění stávajícího dohle-
du v rámci provozu. 

Technologie kombinované výroby elektřiny
a tepla umožní provoz v průběhu celého roku
včetně letního období. Dříve se teplárna v letních
měsících odstavovala? Chápu to tak dobře?

Přesně tak, instalace nových zdrojů, resp.
skladba zdrojů v Králově Dvoře dnes umožňuje
pokrýt odběrový diagram tepla v průběhu celé-
ho kalendářního roku.

Jaký typ kogenerační jednotky jste zvolili
a proč právě tento?

Zvolili jsme kogenerační jednotky TEDOM

Quanto D1600 o elektrickém výkonu 1 560 kW
a maximálním tepelném výkonu 1 709 kW. Vý-
běr typu kogenerační jednotky vycházel z hod-
nocení souboru ukazatelů zahrnujících inves-
tiční náklady, tepelná a elektrická účinnost
a provozní náklady po dobu životnosti. Horko-
vodní kotel dodala společnost BOSCH s výko-
nem 2,0 MWt.

Kde vznikaly ztráty při výrobě a distribuci
a čím byly tyto ztráty eliminovány?

V původním provozu teplárny vznikaly
ztráty především pří tzv. najíždění a odstavo-
vání druhého zdroje Beroun Centrum. To nastá-
valo při zajišťování nižších výkonů v přechodo-
vém režimu na jaře a na podzim. 

Jakým způsobem byla zakázka realizována,
měli jste generálního dodavatele nebo jste si
zakázku řídili sami? 

Chtěli jsme mít jednoho partnera, který si
projekt povede od začátku až do konce. Proto
byla tato zakázka vypsána tzv. na klíč. Vítě-
zným uchazečem se stala společnost ITES, kte-
rá následně vše zajistila.

Některé teplárny přistupují k tomu, že v rámci
svých provozů instalují svůj vlastní „decen-
trální“ zdroje. Snižují tak svou vlastní spotře-
bu energie… Uvažujete o něčem podobném?

V tomto konkrétním případě zvažujeme
pro teplárnu Králův Dvůr instalaci fotovoltaické
elektrárny na relativně velkou plochu střechy
provozní budovy.

Plánuje obdobnou modernizaci RWE v rámci
své další teplárny? Pokud ano, prosím o bližší
informace.

Aktuálně dokončujeme projekt instalace ko-
generační jednotky o výkonu 1 560 kWe v Rum-
burku a pracujeme na přípravě modernizace
teplárny v Náchodě.

(čes)

Teplárna RWE snížila tepelné ztráty při výrobě i distribuci
RWE investovala 71 milionů korun do modernizace teplárny v Králově Dvoře u Berouna. Kompletní rekonstrukce a rozšíření dosavadního
provozu zvýší spolehlivost dodávek elektřiny a tepla do bezmála 5 000 domácností. Zefektivnění výroby a distribuce by mělo vést k poklesu
cen v následujících letech. O rozhovor jsme požádali Zdeňka Kaplana, předsedy jednatelů, RWE Energo, s.r.o.

Zdeněk Kaplan
Jednatelem ve společnosti RWE Energo
se Zdeněk Kaplan stal v červenci 2014. Ve
skupině RWE nyní působí již devátým ro-
kem. Prošel nejrůznějšími pozicemi, které
ho rozvíjely nejen po teoretické, ale i po
praktické stránce v oboru plynárenství
a energetiky. V počátku svého působení
ve skupině byl zodpovědný za strategické
projekty, především v oblasti distribuce
zemního plynu. V roce 2009 se stal ředi-
telem strategie distribuční soustavy ve
společnosti RWE GasNet. V RWE Energo
má na starosti resort CEO. Zdeněk Kaplan
vystudoval Vysokou školu ekonomickou
v Praze, obor podniková ekonomika a ma-
nagement. Je velký sportovec a mezi jeho
koníčky tak patří především běhání, tenis
a v poslední době i golf. Tradičně se účast-
ní turnajů v míčovém sedmiboji.

Horkovodní kotel v teplárně Dvůr Králové u Berouna

Kogenerační jednotka



Aplikace

     Fosilní elektrárny, paroplynové cykly, 

     komunální odpad, koncentrované 

     solární elektrárny, jaderné elektrárny

     Parní turbíny 10–1200 MW

Komplexní realizace projektů

     Turbosoustrojí

     Turbínových ostrovů

     Strojoven parní turbíny

     Zákaznického servisu včetně retrofitů 

     a modernizací

     LSTA

Vybrané projekty v realizaci

     Temelín 2 x 1078 MW, jaderná elektrárna, modernizace, 

     Česká republika

     Paco 2 x 153 MW, uhelná elektrárna, Panama

     Kellar 177 MW, paroplynový cyklus, Chile

     Punta del Tigre 200 MW, paroplynový cyklus, Uruguay

     Termotajachero 200 MW, uhelná elektrárna, Kolumbie

     Atacama I a II, 2 x 110 MW, koncentrované solární elektrárny, Chile

     Karabatan 2 x 56 MW, paroplynový cyklus, Kazachstán

     Tula 2 x 110 MW, non OEM modernizace, paroplynový cyklus, Mexiko

     Stalowa Wola 160 MW, paroplynový cyklus, Polsko

     Dublin 70 MW, spalovna komunálního odpadu, Irsko

     Värö 64 MW, průmyslová turbína, biomasa, Švédsko

     Lisbjerg 38 MW, teplárna, biomasa, Dánsko 

     Red Dragon 354 MW, uhelná elektrárna, Chile 

     Salalah 2 x 89 MW, paroplynový cyklus, Omán

     Grati 198 MW, paroplynový cyklus, Indonesie
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